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Observatoire du travail : 7ème édition

§ Questions barométriques
§ Le positionnement personnel
§ Les mesures de lutte contre le chômage
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I. Méthodologie
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METHODOLOGIE

§ Échantillon de 1373  salariés des secteurs privé et 
public travaillant dans des entreprises et 
établissements de 10 salariés et plus

§ Critères de représentativité : sexe, âge, profession 
de l'interviewé, taille d'agglomération, région 
d'habitation, secteur d'activité et taille de 
l’entreprise

§ Enquête réalisée du 30 septembre au 15 octobre 
2005
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II. Les questions barométriques
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Perception de l’évolution de la situation économique de l’entreprise

28
29

26

32

28

21

29

23

34

26

28
29

26

10

15

20

25

30

35

40

sept-03 janv-04 mai-04 sept-04 janv-05 mai-05 sept-05

s'améliore
se dégrade

Avr-05 oct-05

28
29

26

32

28

21

29

23

34

26

28
29

26

10

15

20

25

30

35

40

sept-03 janv-04 mai-04 sept-04 janv-05 mai-05 sept-05

s'améliore
se dégrade

Avr-05 oct-05



�

Perception de l’évolution du climat social
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Perception de l’évolution de la confiance dans la direction
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Relation actuelle au travail et à l’entreprise
§ Actuellement dans votre vie professionnelle, votre situation est-elle satisfaisante en ce 
qui concerne…

16

19

25

38

32

11

40

39

44

41

50

39

39

26

24

13

13

36

13

17

8

6

7

4

14

8

2

2

4

1

1

47

21

Vos possibilités
d'évolution dans

votre travail

Le climat social de
votre entreprise

La situation
économique de votre

entreprise

La stabilité de votre
emploi

Le contenu de votre
travail

Le niveau de votre
rémunération

Vos horaires de
travail

Tout à fait satisfaisante Plutôt satisfaisante Pas vraiment satisfaisante Pas satisfaisante du tout (NSP)

55%50%

83%79%

55%55%

65%67%

71%69%

79%79%

81%82%

Rappel 
sept-03

Satisfaits
2005

Les aspects stables

Les évolutions observées
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III. Les salariés et le chômage
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III-1.Le positionnement personnel



  

Évolution du métier
§ A propos du métier que vous exercez actuellement, pensez-vous qu’il y aura dans les 
années à venir…

Des évolutions importantes 
et que vous n’aurez pas de 

difficultés d’adaptation
46%

Des évolutions importantes 
et que vous aurez des 
difficultés d’adaptation

17%

Peu d’évolution dans 
votre travail

35%

(NSP)
2%

45%Secteur public

46%Secteur privé

50%Cadres supérieurs

25%Secteur public

15%Secteur privé

23%Cadres supérieurs

28%Secteur public

38%Secteur privé

27%Cadres supérieurs
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Exposition à un risque de perte d’emploi
§ Vous-même vous sentez-vous exposé à un risque de perte d’emploi ou de statut dans les 
deux ou trois années à venir ?

Non, pas du tout
42%

(NSP)
1%

Oui, tout à fait
16%

Oui, plutôt
19%

Non, plutôt pas
22%

S/T Non   64%
mai 04: 67%

Secteur privé 59%

Secteur public 76%

S/T Oui   35%
mai 04: 32%

Secteur privé 40%

Secteur public 23%
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Exposition à un risque de perte d’emploi

Total

N’a pas connu de période de 
chômage

A connu une période de chômage

Ouvriers

Employés

Prof. intermédiaires

Cadres sup.

De 50 à 64 ans

De 35 à 49 ans

De 25 à 34 ans

Moins de 25 ans

Se sentent exposés

16%35%29%

33%44%41%

23%40%35%

Expérience du chômage

38%41%41%

24%38%33%

21%40%35%

12%40%29%
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15%35%29%

25%47%41%

23%36%32%

41%*28%32%

Résultats par tranche d’âge

Secteur publicSecteur privéEnsemble des salariés

*Base statistique faible
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Employabilité
§ Si vous perdiez votre emploi actuel, retrouver un emploi au moins équivalent serait pour 
vous…

(NSP)
1%

Impossible
13%

Plutôt difficile
47%

Plutôt facile
31%

Très facile
8%

S/T Difficile   60%
mai 04: 56%

S/T Facile   39%
mai 04: 43%

Secteur privé 59%

Secteur public 61%

Secteur privé 40%

Secteur public 38%
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Employabilité 

Total

N’a pas connu de période de 
chômage

A connu une période de chômage

Ouvriers

Employés

Prof. intermédiaires

Cadres sup.

De 50 à 64 ans

De 35 à 49 ans

De 25 à 34 ans

Moins de 25 ans

Facile

41%42%42%

34%38%37%

38%40%39%

Expérience du chômage

42%40%40%

39%42%41%

40%41%41%

28%34%32%

����������	�
���


19%15%17%

37%39%39%

54%55%55%

48%55%53%

Résultats par tranche d’âge

Secteur publicSecteur privéEnsemble des salariés
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Attitudes des salariés en cas de perte d’emploi
§ Si vous perdiez votre emploi et que l'on vous propose un nouveau poste aux mêmes 
conditions que le précédent, quelle serait votre attitude?

Vous ne le prenez 
pas tout de suite 

pour pouvoir 
souffler un peu

3%

Vous ne le prenez 
pas en espérant 
trouver mieux

 4% (NSP)
 1%

Vous le prenez 
après quelques 

semaines de 
réflexion

24%

Vous le prenez 
sans hésiter

68%
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III-2. Les mesures de lutte contre le chômage
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Efficacité des actions de lutte contre le chômage
§ Pour chacune des actions suivantes, diriez vous qu’elle est très, plutôt, peu ou pas du 
tout efficace pour lutter contre le chômage ?
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La simplification des
35 heures

Une pénalité en cas
de refus d’une offre
d’emploi valable par

un chômeur

La création d’emplois
publics de la part de

l’Etat

La réduction des
charges patronales

La simplification du
droit du travail

Un accompagnement
intensif des
chômeurs

Très efficace Plutôt efficace Peu efficace Pas du tout efficace (NSP)

Un accompagnement
intensif des chômeurs

La simplification du 
droit du travail

La réduction des 
charges patronales

La création d’emplois 
publics de la part de l’Etat

Une pénalité en cas de 
refus d’une offre d’emploi 
valable par un chômeur

La simplification des 35 
heures
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Opinion sur le CNE
§ Le Contrat Nouvelle Embauche prévoit une période d’essai de deux ans pour les 
recrutements dans les entreprises de moins de 20 salariés. Pensez-vous que le C.N.E. 
va…

��������

���

���

���

11

13

36

29

31

26

24

32

28

16

2

1

2

34

15

Permettre de
créer des
emplois

Favoriser
l’insertion des
jeunes dans le

travail

Précariser le
marché du

travail

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord (NSP)



��

Opinion sur le CNE

Total

N’a pas connu de 
période de chômage

A connu une période 
de chômage

Ouvriers

Employés

Prof. intermédiaires

Cadres supérieurs

% d’accord

40%47%67%

45%51%69%

35%42%65%

Expérience du chômage

38%41%60%

41%50%66%

41%42%77%

43%57%69%

Résultats par CSP

LE CNE va permettre de 
créer des emplois

Le CNE va favoriser 
l’insertion des jeunes 

dans le travail

Le CNE va précariser le 
marché du travail
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Opinion sur le renforcement des contrôles des chômeurs
§ Le gouvernement a décidé de renforcer le contrôle des chômeurs (sanctionner les 
chômeurs en cas de refus non motivé d’une offre d’emploi « valable »). Etes-vous tout à 
fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout favorable à ce renforcement des contrôles ? 

Plutôt pas 
favorable

13%

Plutôt 
favorable

39%

Tout à fait 
favorable

35%

Pas du tout 
favorable

13%

S/T Favorable

74%

S/T Pas Favorable

26%



��

Opinion sur le renforcement des contrôles des chômeurs

71%Ouvriers

73%Cadres supérieurs

75%Prof. intermédiaires

79%Ne se sentent pas exposés à un risque de perte d’emploi

Résultats par CSP

77%Employés

74%Ensemble des salariés

66%Se sentent exposés à un risque de perte d’emploi

Risque à venir

80%N’a pas connu une période de chômage

69%A connu une période de chômage

Le vécu

S/T Favorable

74%
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Opinion sur le système français d’assurance chômage
§ Etes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout 
d'accord avec l'opinion suivante :

« Le système français d’assurance chômage doit être réformé pour davantage 
inciter à retrouver un emploi »

D’accord

82%

(NSP)
2%

Pas du tout 
d'accord

7%
Plutôt pas 
d'accord

9%

Plutôt d'accord
33%

Tout à fait 
d'accord

49%
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Opinion sur le système français d’assurance chômage
§ Etes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas du tout 
d'accord avec l'opinion suivante :

« Le système français d’assurance chômage assure une bonne protection en 
cas de perte d’emploi »

(NSP)
4%

Pas du tout 
d'accord

13%

Plutôt pas 
d'accord

25%

Plutôt d'accord
42%

Tout à fait 
d'accord

16%

D’accord

58%
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Opinion sur le système français d’assurance chômage
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% d’accord
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Observatoire du travail : 7ème édition

§ Questions barométriques
§ Le positionnement personnel
§ Les mesures de lutte contre le chômage
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